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REKENING/PERKIRAAN  ?

Adalah suatu media untuk 

mengklasifikasikan dan mencatat 

penambahan dan pengurangan dari 

tiap unsur-unsur laporan keuangan.



Bentuknya seperti apa?

2/8 Setoran modal

Kas

Tgl Keterangan Ref Jumlah Tgl Keterangan Ref Jumlah

500



Bentuk Lain

Kas

1,000 200

5,000



Bagaimana menggunakannya ?



Saldo harta, utang dan modal dicatat 

mengikuti Persamaan Dasar

Transaksi
Harta

=
Utang + Modal

Kas Piutang Utang Modal

11.500 2.000 1.000 12.500Saldo

Harta = Utang + Modal

Kiri Kanan
Kas

Saldo   11.500

Utang

Saldo   1.000



Harta (Kas)

Saldo

Harta = Utang + Modal

11,500

Hutang

Saldo 1,000

Modal

Saldo 12,500

Saldo Harta diletakkan pada 

sisi kiri sesuai letak harta di 

persamaan akuntansi

Saldo Hutang diletakkan pada 

sisi kanan sesuai letak hutang 

di persamaan akuntansi

Saldo Modal diletakkan pada 

sisi kanan sesuai letak modal 

di persamaan akuntansi



Bagaimana dengan Pendapatan, Biaya dan Prive

Pendapatan Menambah modal 

Modal

Saldo 12,500

Pendapatan

Saldo xxxx

Biaya Mengurangi modal 
Biaya

Saldo xxxx

Prive Mengurangi modal 
Prive

Saldo xxxx



Bagaimana jika ada transaksi

Transaksi dapat mempengaruhi saldo harta, hutang, modal, 

pendapatan, biaya serta prive  yang dicatat pada masing-

masing rekening



Harta (Kas)

Saldo

Pencatatan di Rekening harta

11.500

Penambahan 1,000

Penambahan diletakkan 

pada sisi yang sama 

dengan letak saldo 

normalnya

Penambahan harta 

dicatat di sisi kiri 

(debit)

Pengurangan harta dicatat 

disisi kanan ( kredit)

Pengurangan 500



Hutang

Saldo

Pencatatan di Rekening hutang

11.500

Penambahan 1,000

Penambahan hutang 

diletakkan pada sisi 

yang sama dengan letak 

saldo normalnya

Penambahan hutang 

dicatat di sisi kanan 

(kredit)

Pengurangan hutang 

dicatat disisi kiri ( debit)

Pengurangan 500



Modal

Saldo

Pencatatan di Rekening Modal

11.500

Penambahan 1,000

Penambahan Modal 

diletakkan pada sisi 

yang sama dengan letak 

saldo normalnya

Penambahan Modal 

dicatat di sisi kanan 

(kredit)

Pengurangan Modal 

dicatat disisi kiri ( debit)

Pengurangan 500



Kesimpulan

Mencatat di sisi debit belum tentu merupakan 

penambahan

Mencatat di sisi kredit belum tentu merupakan 

pengurangan

Mencatat di sisi debit rekening disebut 

Pendebetan

Mencatat di sisi kredit  rekening disebut 

Pengkreditan



Pedoman penggunaan akun

No Jenis Akun Saldo Normal Penambahan Pengurangan

1

2

3

4

5

6

Harta Kiri Kiri Kanan

Utang Kanan Kanan Kiri

Modal Kanan Kanan Kiri

Pendapatan Kanan Kanan Kiri

Beban/Biaya Kiri Kiri Kanan

Prive Kiri Kiri Kanan



Pedoman penggunaan akun

No Jenis Akun Saldo Normal Penambahan Pengurangan

1

2

3

4

5

6

Harta Debit Debit Kredit

Utang Kredit Kredit Debit

Modal

Pendapatan

Beban/Biaya

Prive

Debit Debit Kredit

Debit Debit Kredit

Kredit Kredit Debit

Kredit Kredit Debit



Pembelian aktiva tetap dengan tunai 

sebesar Rp. 500.000,-

1. Aktiva tetap bertambah Rp.500.000 Debit

1. Kas berkurang Rp.500.000 Kredit



BAGAN REKENING/PERKIRAAN

Merupakan daftar lengkap dari rekening-rekening yang dipakai 

oleh suatu perusahaan dengan penggolongan tertentu menurut 

unsur laporan keuangan



PT  ABC

BAGAN  REKENING

N0MOR NAMA REKENING

1 Aktiva

1.1 Aktiva lancar

1.1.1 Kas

1.1.2 Piutang

1.1.3 Persediaan

1.2 Aktiva tidak lancar

1.2.1 Aktiva tetap

1.2.2 Akumulasi Penyusutan

1.2.3 Investasi

1.2.4 Aktiva lain-lain



PT  ABC

BAGAN  REKENING

N0MOR NAMA REKENING

2 Hutang

2.1 Hutang lancar

2.1.1 Hutang gaji

2.1.2 Hutang operasional lainnya

2.2 Hutang tidak lancar

2.2.1 Hutang Bank

1.2.2 Hutang obligasi

3 Ekuitas

3.1 Modal disetor



JURNAL



JURNAL

catatan sistematis dan kronologis dari transaksi-transaksi 

keuangan dengan menyebutkan rekening yang akan didebet 

atau dikredit disertai jumlahnya masing-masing dan 

referensinya 



Fungsi Jurnal

Fungsi Analisis Fungsi Pencatatan Fungsi Historis

menentukan 

perkiraan yang di 

debet dan 

perkiraan yang 

dikredit serta 

jumlahnya 

masing-masing.

mencatat transaksi 

keuangan dalam 

kolom debet dan 

kredit serta 

keterangan yang 

perlu

mencatat aktivitas 

perusahaan 

secara 

kronologis 



BENTUK JURNAL

Tanggal Rekening/Keterangan Ref Debit Kredit



Pada tanggal 1 Januari 2017 Tuan Raka menyetorkan uang ke PT Aji

Mumpung sebesar Rp. 500.000.000,- sebagai setoran modal 

Kas

Modal, Tn Raka

Tgl Account Ref Debit Kredit

1/1/17

Kas bertambah  Rp.500.000.000

Modal bertambah  Rp.500.000.000

500.000.000

500.000.000

Kas 500.000.000

Modal, Tn Raka 500.000.000



Pada tanggal 5 Januari 2017 perusahaan membeli sebuah mobil

seharga Rp. 150.000.000,- secara tunai

Kendaraan

Kas

Tgl Account Ref Debit Kredit

5/1/17

Kendaraan bertambah  Rp.150.000.000

Kas berkurang  Rp.150.000.000

150.000.000

150.000.000

Kendaraan 150.000.000

Kas 150.000.000



Pada tanggal 6 Januari 2017 membeli mesin fotokopi seharga

Rp.50.000.000,- secara kredit

Peralatan

Hutang Dagang

Tgl Account Ref Debit Kredit

6/1/17

Peralatan bertambah  Rp.50.000.000

Hutang  bertambah  Rp.50.000.000

50.000.000

50.000.000

Peralatan 50.000.000

Hutang dagang 50.000.000



Pada tanggal 15 Januari 2017 dibayar beban telepon sebesar

Rp.1.000.000 

Beban telepon

Kas

Tgl Account Ref Debit Kredit

15/1/17

Biaya telepon  bertambah  Rp.1.000.000

Kas berkurang  Rp.1.000.000

1.000.000

1.000.000

Beban telepon 1.000.000

Kas 1.000.000



Pada tanggal 18 Januari 2017 diterima pendapatan dari jasa foto kopi 

sebesar Rp. 8.000.000,-

Kas

Pendapatan

Tgl Account Ref Debit Kredit

18/1/17

Kas  bertambah  Rp.8.000.000

Pendapatan bertambah  Rp.8.000.000

8.000.000

1.000.000

Kas 8.000.000

Pendapatan 8.000.000



Pada tanggal 26 Januari 2017 dibayar asuransi sebesar Rp. 750.000,-

Beban asuransi

Kas

Tgl Account Ref Debit Kredit

26/1/17

Terjadi biaya asuransi Rp.750.000

Kas berkurang  Rp.750.000

750.000

750.000

Beban asuransi 750.000

Kas 750.000



Pada tanggal 21 Januari 2017 perusahaan telah menyelesaikan jasa

foto kopi sebesar Rp.5.000.000,- tetapi uangnya belum diterima

Piutang

Pendapatan

Tgl Account Ref Debit Kredit

21/1/17

Piutang / tagihan bertambah Rp.5.000.000

Pendapatan bertambah  Rp.5.000.000

5.000.000

5.000.000

Piutang 5.000.000

Pendapatan 5.000.000



TERIMA

KASIH


